
Akcelerační zóny na území obce Velká Skrovnice 

Zveřejnění dle § 5 odst. 3 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu  

k informacím (dále jen „InfZ“) 

Žádost o poskytnutí informace podle InfZ. 

Žadatel požádal o poskytnutí následujících informací týkajících se možného zařazení území obce 
Velká Skrovnice do tzv. akceleračních zón: 

1) Bylo zaslané nesouhlasné stanovisko obyvatel obce Velká Skrovnice vzato příslušným 
orgánem na vědomí? 

2) Jakým způsobem budou stanovisko obyvatel a přiložené materiály zohledněny při dalším 
rozhodování o vymezení akceleračních zón? 

3) V jaké fázi se aktuálně nachází proces posuzování nebo vymezování akceleračních zón, které 
by se mohly dotýkat katastrálního území obce Velká Skrovnice? 

4) Je katastrální území obce Velká Skrovnice v současné době navrženo nebo posuzováno 
pro zařazení do akceleračních zón? 

5) Který orgán nebo instituce je odpovědná za přípravu či vymezení těchto akceleračních zón? 

6) Existují mapové podklady, studie nebo návrhy týkající se území obce Velká Skrovnice? 
Pokud ano, žádám o jejich poskytnutí. 

Odpověď: 

K jednotlivým dotazům žadatele Ministerstvo pro místní rozvoj (dále jen „MMR“) uvedlo následující: 

Ad 1): 

Petice nebyla primárně směřována MMR, ale byla směřována obci Velká Skrovnice, Městskému úřadu 

Ústí nad Orlicí a Krajskému úřadu Pardubického kraje. Z doložených podkladů vyplývá, že zastupitelstvo 

obce Velká Skrovnice vzalo tuto petici na vědomí a že obec Velká Skrovnice odmítla akcelerační zónu 

na svém území. Zda byla vzata petice na vědomí i příslušnými orgány Městského úřadu Ústí nad Orlicí 

a Krajského úřadu Pardubického kraje není MMR známo. 

Ad 2): 

Sdělujeme, že MMR bere petici na vědomí. 

Ad 3): 

Akcelerační oblasti celostátního významu se vymezují v rámci Změny č. 2 Územního rozvojového plánu 

(dále jen „Změna č. 2 ÚRP“). V současné době probíhá proces zpracování návrhu těchto akceleračních 

oblastí včetně návrhu souvisejících územních opatření, a současně probíhá proces vyhodnocení jejich 

vlivů na udržitelný rozvoj území vč. vyhodnocení vlivů na životní prostředí (tzv. SEA) a vyhodnocení 

vlivů na území Natura 2000. 

Ad 4): 

Návrh Změny č. 2 ÚRP včetně územních opatření je v tuto chvíli rozpracován, a proto nelze 

požadovanou informaci nyní poskytnout 

Ad 5): 

Akcelerační oblasti celostátního významu se vymezují v rámci Změny č. 2 ÚRP. Pořizovatelem Změny 

č. 2 ÚRP je MMR, zpracovatelem tohoto dokumentu je Ústav územního rozvoje. Zpracovatel Změny 

č. 2 ÚRP vymezuje hranice akceleračních oblastí celostátního významu s využitím podkladů, které byly 

připraveny Ministerstvem životního prostředí ve spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu a MMR. 

Ministerstvo životního prostředí zajistilo v přípravné fázi řadu dokumentů důležitých pro vymezování 

akceleračních oblastí. 



Ad 6): 

Návrh změny č. 2 ÚRP včetně územních opatření je v tuto chvíli rozpracován, a proto jej není možné 

poskytnout. 

Podklady zpracované Výzkumným ústavem pro krajinu, v.v.i. k problematice akceleračních oblastí je 

dostupný zde. Dovolujeme si však upozornit, že se však nejedná o vymezení akceleračních oblastí, 

ale o jeden z podkladů pro jejich vymezení. 

Na závěr MMR sdělilo, že předpokládá zveřejnění návrhu Změny č. 2 ÚRP v dubnu 2026. Následovat 

bude projednání návrhu Změny č. 2 ÚRP a souvisejících územních opatření podle stavebního zákona. 

Obce a veřejnost budou moci uplatnit k návrhu Změny č. 2 ÚRP své připomínky do 15 dnů ode dne 

veřejného projednání, na kterém proběhne prezentace a odborný výklad návrhu vymezení 

akceleračních oblastí, územních opatření a vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území. Veřejné 

projednání se bude konat měsíc po jeho oznámení a zveřejnění návrhu Změny č. 2 ÚRP. 

Všechny připomínky z veřejného projednání budou MMR řádně vyhodnoceny a budou zváženy všechny 

důvody pro jejich zohlednění či odmítnutí. 

https://agp.vukoz.cz/arcgis/apps/sites/#/akceleracnioblasti

